

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 15/2011****ΑΠΟΦΑΣΗ 109/2011**

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 31^η Μαΐου 2011, ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00 μεσ.,** στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 15η/2011 συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 26253/27-5-2011 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Δημήτριος Μπούχαλης, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και όλα τα τακτικά μέλη, ήτοι οι κ.κ.: 1) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 2) Κουδούνης Αργύριος, 3) Μπουζιάνης Παύλος, 4) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 5) Πολίτης Δημήτριος, 6) Στασινόπουλος Στυλιανός, 7) Φαββατάς Δημήτριος και 8) Φωτέας Νικόλαος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής κ. Μπεχράκης Σταμάτης.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Περί της ανάγκης σύναψης δανείου για την εκτέλεση έργων.

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στην υπ' αριθμ. πρωτ. 26190/27-5-2011 εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, η οποία έχει ως εξής:

Κατόπιν της υπ' αριθμ. 7/11 απόφασης της Εκτελεστικής Επιτροπής σχετικά με την σύναψη δανείου ύψους 2.200.000€ για ασφαλοστρώσεις σας υποβάλλουμε πίνακα έργων που θα χρηματοδοτηθούν από το παραπάνω ποσού όπως προβλέπονται στο Τεχνικό Πρόγραμμα 2011.

Συγκεκριμένα:

1. **Συντήρηση πεζοδρομίων και κατασκευή διαβάσεων πεζών (30.7323.81)**
ποσόν 100.000€
2. **Ασφαλοστρώσεις διαφόρων δρόμων πλην Καλαμάτας (30.7323.79)**
ποσόν 200.000€.
3. **Διαμόρφωση τμήματος οδού Κρήτης από οδό Φαρών έως οδό Ψαρών (30.7323.31)** ποσόν 134.000€.
4. **Κατασκευή οδού Κοσμοπούλου και συμπλέγματος δρόμων στην περιοχή Πανταζοπουλείικα (30.7323.45)** ποσόν 470.000€
5. **Διαμόρφωση κοινοχρήστων χώρων σχεδίου πόλεως Καλαμάτας στην περιοχή ΠΕΤΑΛΟ Καλαμάτας (30.7323.53)** 660.000€
6. **Συντήρηση-ασφαλτόστρωση δημοτικών οδών Καλαμάτας έτους 2009(30.7323.69)** ποσόν 400.000€.
7. **Αναπλάσεις τμημ. Δημοτικών οδών (Κροντήρη και κόμβου Κροντήρη,κ.λπ. και επέκταση πεζοδρ. Οδού Αριστομένους έως Βασ. Κων/νου (30.7323.68)** ποσόν 191.000€
8. **Κατασκευή ποδηλατόδρομου ζώνης Νέδοντα - έως Μαρίνα (30.7326.01)**
ποσόν 45.000€

ΣΥΝΟΛΟ: 2.200.000 €

Εισηγούμεσαστε την λήψη σχετικής απόφασης.

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Με ποια κριτήρια προτιμήθηκαν αυτά τα οκτώ έργα και παραλήφθηκαν άλλα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτά προτείνει η Τεχνική Υπηρεσία, υπάρχει και απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής και βάση αυτών ζητάμε να εγκρίνετε τη σύναψη δανείου.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Υπάρχει απόφαση της Τεχνικής Υπηρεσίας γι' αυτά τα έργα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας. Είναι στο τεχνικό πρόγραμμα και έχουν συμπεριληφθεί και στον προϋπολογισμό.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Αυτά που λέει ασφαλτικά γενικά, δεν πρέπει να προσδιορίζονται;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα φανούν στη μελέτη.

ΦΩΤΕΑΣ: Το έργο «Ασφαλτοστρώσεις διαφόρων δρόμων πλην Καλαμάτας» με κωδικό 30.7323.79 δεν υπάρχει στο τεχνικό πρόγραμμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εάν δεν υπάρχει θα γίνει τροποποίηση τεχνικού προγράμματος και προϋπολογισμού, όπως προβλέπει ο νόμος.

ΦΩΤΕΑΣ: Αυτό το πράγμα δεν το κατανοώ όμως. Φέρνετε ένα κωδικό μας λέτε να ψηφίσουμε και μετά μας λέτε θα κάνετε τροποποίηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα αφού προβλέπεται από τον νόμο να γίνει τροποποίηση οποιαδήποτε στιγμή και του προϋπολογισμού και του τεχνικού προγράμματος.

ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Έχω την εντύπωση ότι το θέμα που θέτετε κε Φωτέα δεν είναι της Επιτροπής. Εμείς μιλάμε για το δάνειο, το που θα πάει το δάνειο. Σαφώς υπάρχουν και άλλες επιτροπές όπως είναι η Ποιότητας, η Εκτελεστική Επιτροπή, το Δημοτικό Συμβούλιο κτλ, κτλ. Εμείς μιλάμε για την αναγκαιότητα σύναψης ενός δανείου και αυτό θα αποφασίσουμε. Τώρα από κει και πέρα εάν στην πορεία αποδειχθεί ότι κάποιο έργο προηγείται κάποιου άλλου, πιθανόν με τροποποίηση του προγράμματος να το εντάξουμε. Σήμερα μιλάμε για την ανάγκη να πάρουμε το δάνειο προκειμένου να γίνουν αυτά τα πράγματα.

ΦΩΤΕΑΣ: Εάν κατάλαβα καλά μας λέτε ότι η Οικονομική Επιτροπή είναι ξεκομμένη και από τα υπόλοιπα δημοτικά και από τις δημοτικές της υποχρεώσεις και από το Δημοτικό Συμβούλιο και από τον προγραμματισμό των υπηρεσιών και οτιδήποτε άλλο. Είμαστε μια ξεκομμένη επιτροπή η οποία αποφασίζουμε κατά βούληση, κατά τις εισηγήσεις των υπηρεσιών που είναι κατά το δοκούν χωρίς όμως να έχουμε πρότερη ενημέρωση.

ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν σας λέω αυτό. Σας λέω ότι δεν μπορούμε εμείς σαν Οικονομική Επιτροπή να καταλύουμε άλλες επιτροπές.

ΦΩΤΕΑΣ: Εγώ δεν επικαλούμαι καμία άλλη. Εγώ βλέπω εδώ ότι είναι μία εισήγηση προς την Οικονομική Επιτροπή της Τεχνικής Υπηρεσίας η οποία είναι και

υπεύθυνη για το τεχνικό πρόγραμμα. Που σημαίνει ότι η Τεχνική Υπηρεσία μας βάζει κάποιο έργο που δεν το έχουμε μέσα στο τεχνικό πρόγραμμα.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Από το Ταμείο Παρακαταθηκών & Δανείων θα πάρουμε αυτό το δάνειο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Δεν υπάρχει μία εισήγηση που να λέει την οικονομική κατάσταση του Δήμου, εάν μπορούμε να το τραβήξουμε με τα καινούργια οικονομικά δεδομένα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει η μελέτη, και μάλιστα σας την είχα αναφέρει και το Δημοτικό Συμβούλιο, η οποία αναφέρει ότι μπορεί να πάρει άλλα 10.000.000 δάνειο ο Δήμος Καλαμάτας.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Από τότε μέχρι σήμερα έχει κυλήσει πολύ νερό στο αυλάκι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει αλλάξει κάτι.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Νομίζω ότι όταν συνεδριάσει η Οικονομική Επιτροπή να έχουμε εδώ πέρα τους κωδικούς για να μπορούμε να ανατρέχουμε στους κωδικούς και να βλέπουμε. Δηλαδή το 30.2373 δεν μπορούμε να το δούμε αυτή τη στιγμή τι λέει.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Χαιρόμεθα ιδιαίτερος διότι υπάρχει πρόθεση από την πλευρά της Δημοτικής Αρχής για την εκτέλεση των έργων και λυπούμεθα διότι ο κ. Δήμαρχος προ ημερών είπε ότι έχουμε πτωχεύσει. Άρα λοιπόν αποδεικνύεται ότι η χώρα δεν έχει πτωχεύσει, ότι το κράτος συνεχίζει τη λειτουργία του και συνεπώς πτώχευση δεν υπάρχει διότι εάν είχαμε πτωχεύσει όπως κατ' επανάληψη διατείνεται, δεν θα μπορούσαμε τώρα να μιλάμε για τη σύναψη δανείου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς για την 5η δόση πάμε τώρα να πάρουμε.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Η 5^η δόση είναι εξασφαλισμένη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πιστεύω να την εξασφαλίσουμε και εμείς.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Και χαιρόμεθα γιατί και εσείς συμφωνείτε.

ΦΩΤΕΑΣ: Δεδομένου ότι ο Δήμος αυτή τη στιγμή έχει κάποιες οφειλές από δάνεια και επιπλέον ήρθαν και οι οφειλές από τους παλαιούς δήμους, ήδη βρισκόμαστε εάν θυμάμαι καλά από τα έγγραφα που μας έδωσε η Διευθύντρια, σε δάνεια της τάξεως των 12.000.000 ευρώ. Δεδομένου απ' ότι φαίνεται οι οικονομικές συνθήκες αυτή τη στιγμή είναι πάρα πολύ δύσκολες και θα συνεχισθεί αυτή η κατάσταση και όχι μόνο για ένα μήνα ή για δύο αλλά για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα, εμείς δεν είμαστε αντίθετοι στο να πάρει ο Δήμος κάποια δάνεια αρκεί όμως αυτά τα δάνεια να είναι μόνο για τις ανάγκες που πρέπει να γίνουνε ώστε να διασφαλισθεί κάποιο κομμάτι ασφάλειας των συμπολιτών. Π.χ. σ' αυτό που λέτε συντήρηση πεζοδρομίων και κατασκευή διαβάσεων πεζών, κάποιες ασφαλτοστρώσεις που έχετε, όχι όμως νέες διαμορφώσεις και νέες διανοίξεις διότι αυτές πολύ φοβάμαι ότι στην παρούσα οικονομική συγκυρία θα φορτώσουμε τον Δήμο με δάνεια τα οποία οι συμπολίτες μας θα αδυνατούν να τα αποπληρώσουν. Μη φτάσουμε στο σημείο να τρέχουμε κι εμείς για κανά ΔΝΤ στο τέλος. Γι' αυτό είμαστε αντίθετοι και αν

κατεβάσετε σαν εισήγηση να ψηφισθεί εν τω συνόλω του, θα σκεφτούμε τι θα κάνουμε. Εάν μας πείτε αποσπασματικά τι μπορούμε να ψηφίσουμε κατ' άρθρο, πάλι θα σας απαντήσουμε. Επιφυλάσσομαι για μετά.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Πιστεύω ότι σε τέτοια θέματα πρέπει να υπάρχει μια ειδική εισήγηση – τοποθέτηση των οικονομικών υπηρεσιών για τις οικονομικές δυνατότητες του Δήμου επάνω στον δανεισμό γιατί είναι πάρα πολύ σοβαρή η οικονομική κατάσταση και πάντοτε πρέπει να γίνεται ένα κοντρόλ.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ (Διευθύντρια Οικονομικών):
Στην απόφαση 163/2011 του Δημοτικού Συμβουλίου για το τεχνικό πρόγραμμα υπάρχει ο κωδικός 30.7323.79 με 200.000.

ΦΩΤΕΑΣ: Αυτό το τεχνικό πρόγραμμα που έχω πάρει εγώ δεν το έχει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορεί να ήταν το αρχικό.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Όταν έχουμε ένα τέτοιο θέμα πιστεύω ότι πρέπει να υπάρχει και μια γνωμοδότηση της Οικονομικής Υπηρεσίας προς την Οικονομική Επιτροπή ότι είναι μέσα σε ανεκτά πλαίσια και σε σχέση με άλλα δάνεια τα οποία ετοιμαζόμαστε να συνάψουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμος ελέγχεται σε μηνιαία βάση και περνάνε όλα από κόσκινο.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Καταλαβαίνετε πόσο σοβαρό πολιτικό θέμα είναι μπροστά στις μελλούμενες οικονομικές εξελίξεις στη χώρα, να έρθουν οι συμπολίτες και να πούνε «Έχετε πάρει ήδη 2.200.000 δάνειο ενώ βλέπατε την κατάσταση πως εξελίσσεται». Αυτό σε σχέση και με αυτό που λέει ο κ. Φωτέας, δηλαδή άλλες υποχρεώσεις που έχουμε που περιμένουμε από τη ΣΑΤΑ, για κάποια έργα που πιθανόν να χρειαστεί να στρέψουμε αυτά τα δάνεια και αυτό το κομμάτι και σε άλλα απαραίτητα για την ασφάλεια και τις λειτουργίες τις καθημερινές της πόλης. Αυτό είναι πάρα πολύ σοβαρό θέμα όπως καταλαβαίνετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα άμα βλέπετε, τα έργα αυτά είναι ακριβώς τέτοια έργα. Μιλάμε τώρα για διαβάσεις πεζών, για την οδό Κρήτης - Φαρών, για την περιοχή Πέταλο Καλαμάτας. Και σας ξαναλέω πάλι ότι για το δάνειο θα πάρεις έγκριση δεν προχωράς έτσι. Εμείς έχουμε τα στοιχεία και έχουμε δει ότι το δάνειο μπορούμε να το πάρουμε. Αλλά μπορεί να πάμε στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων με τα δεδομένα που υπάρχουν να δούμε εάν εγκριθεί το δάνειο.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Εμείς συμφωνούμε υπό την προϋπόθεση της ιεράρχησης. Έχουμε την επιφύλαξη της ιεράρχησης των έργων. Θεωρούμε τα έργα αυτά για την πόλη αναγκαιότητα και πρέπει οπωσδήποτε να γίνουν διότι και στα πεζοδρόμια υπάρχει κίνδυνος ατυχημάτων και σε άλλα έργα. Γι' αυτό το λόγο συναινουμε στο ότι να ληφθεί αυτό το δάνειο για να γίνουν έργα στην πόλη γιατί σκοπός μας είναι να γίνονται έργα και όχι να δημιουργούν προβλήματα.

ΦΩΤΕΑΣ: Εάν το δάνειο το πάρετε στο σύνολό του, "λευκό".

Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα, την υπ' αριθμ. 7/2011 απόφαση της Εκτελεστικής

Επιτροπής, τις διατάξεις της παρ. 1στ του άρθρου 72 του ν. 3852/2010 (Καλλικράτης), μειοψηφούντος του κ. Φωτέα ο οποίος δηλώνει ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Διαπιστώνει την ανάγκη σύναψης δανείου ποσού δύο εκατομμυρίων διακοσίων χιλιάδων ευρώ (2.200.000,00 €) με το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για την εκτέλεση έργων όπως αυτά αναφέρονται στην υπ' αριθμ. πρωτ. 26190/27-5-2011 εισήγηση του Διευθυντή Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου η οποία καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής και όπως προβλέπονται στο τεχνικό πρόγραμμα 2011 και εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο για την λήψη σχετικής απόφασης.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Δημήτριος Μπούχαλης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Βασιλόπουλος Αθανάσιος
2. Κουδούνης Αργύριος
3. Μπουζιάνης Παύλος
4. Μπρεδήμας Θεόδωρος
5. Πολίτης Δημήτριος
6. Στασινόπουλος Στυλιανός
7. Φαββατάς Δημήτριος
8. Φωτέας Νικόλαος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα 7 Ιουνίου 2011
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)